
Self Assessment Model Paper 1 (2024-25)
Hindi - Grade 6 (Dt. 30-08-2024)

Q. No. Correct Answer/Rubric
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
11 2M - तीन  व्यंजन  सही लिखे गए हो तो  ।

1M - तीन  व्यंजनों से के वल दो  व्यंजन सही लिखे गए हो तो
0.5M - तीन  व्यंजनों से के वल एक  व्यंजन सही लिखे गए हो तो
0M - कोई अन्य उत्तर दिया गया हो।

12 2M - 'म '  की मात्रा वाले कोई दो शब्द सही से लिखे गए हो।
1.5M - किसी एक शब्द की वर्तनी त्रुटिगत हो।
1M - कोई एक शब्द ठीक से लिखा गया हो। या दो शब्द लिखे गए हो परंतु दोनों शब्दों की वर्तनी त्रुटिगत हो।
0.5M - अगर उस एक शब्द की वर्तनी त्रुटिगत हो।
0M - कोई अन्य उत्तर दिया गया हो।

13 2M - दो शब्द सही से लिखे गए हो। " उदाहरण:  आराम , नरम "
1M - एक ही शब्द लिखा गया हो।
0M - कोई अन्य उत्तर दिया गया हो।

14 2M - दोनों चित्रों के  नाम सही पहचानकर लिखे गए हो। उदाहरण:  नमन , आरा
1.5M - दोनों चित्रों के  नाम सही लिखे गए हो लेकिन किसी एक नाम की वर्तनी त्रुटिगत हो।
1M - दोनों चित्रों के  नाम की त्रुटिगत हो  या किसी एक चित्र का नाम सही पहचानकर लिखा गया हो।
0.5M - उस एक चित्र के  नाम की वर्तनी त्रुटिगत हो
0M - कोई अन्य उत्तर दिया गया हो।

15 2M - फल का चित्र डालकर नाम लिखने से
1.5M - फल का चित्र डाल कर नाम न लिखने से
1M - फल  का चित्र  न डालकर, नाम लिखने से
0M - कोई अन्य चित्र डालने से
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Hindi - Grade 7 (Dt. 30-08-2024)
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2M - स्त्रीलिंग एवं पुल्लिंग सही प्रकार से अलग करके  लिखने पर पूरे  अंक प्रदान किए जाए।उदाहरण: स्त्रीलिंग: लड़की ,
गुरुआइन ,  पुल्लिंग : गुरु  , लड़का।
0.5M - स्त्रीलिंग या पुल्लिंग में से कोई शब्द गलत स्थान पर चुनकर लिखे  गुरु , लड़का , लड़की गए हो। जैसे: स्त्रीलिंग:
1M - स्त्रीलिंग या पुल्लिंग में से किसी एक के  सारे  शब्द सही प्रकार से छांटकर लिखे गए हो और दू सरे  में कु छ भी ना लिखा
गया हो
0M - कोई अन्य उत्तर लिखा गया हो।
2M - दोनों शब्दों के  दो-दो सही पर्यायवाची लिखने पर पूरे  अंक दिए जाए।
1.5M - दोनों शब्दों के  दो-दो सही पर्यायवाची लिखे गए हो, परंतु एक या दो शब्दों की वर्तनी त्रुटिगत है।
1M - दोनों शब्दों के  दो-दो सही पर्यायवाची लिखे गए हो, परंतु सभी शब्दों की वर्तनी त्रुटिगत है।/या दोनों शब्दों के  सिर्फ
एक एक ही पर्यायवाची लिखे गए हो।
1M - किसी एक ही शब्द के  दो सही पर्यायवाची लिखे गए हो।
0.5M - शब्दों की वर्तनी त्रुटिगत हो/ या के वल एक ही पर्यायवाची सही लिखा गया हो।
0M - कोई अन्य उत्तर /उत्तर ना लिखा गया हो।
2M - शब्दों का सही प्रकार से उपयोग करके  उचित वाक्य बनाये गए हो।
1.5M - वाक्य संरचना सही परन्तु, किसी एक शब्द में वर्तनी की त्रुटि।
1M - दोनों वाक्यों की संरचना सही नहीं  हो I
0.5M - वाक्य संरचना सही परन्तु ,एक से अधिक शब्दों में वर्तनी की त्रुटि
0M - कोई अन्य उत्तर दिया गया हो।
2M - वचन बदलकर वाक्य सही लिखा गया है। उदाहारण: मैदान में घोड़े हैं I मेज पर पुस्तके   हैं I
1.5M - वाक्य संरचना सही परन्तु, किसी एक शब्द में वर्तनी की त्रुटि।
1M - दोनों वाक्यों की संरचना सही नहीं  हो।
0.5M - वाक्य संरचना सही परन्तु ,एक से अधिक शब्दों में वर्तनी की त्रुटि I
0M - कोई अन्य उत्तर लिखा  गया हो।
2M - चित्र के  बारे  में दो वाक्य संरचित किये गए, जो वर्तनी, विराम चिन्ह एवं व्याकरण की दृष्टि से  त्रुटि रहित है।
1.5M - किसी एक वाक्य की संरचना त्रुटिपूर्ण है एवं एक शब्द की वर्तनी गलत है।
1M - एक ही वाक्य लिखा गया हो, जो वर्तनी, विराम चिन्ह एवं व्याकरण की दृष्टि से  त्रुटि रहित है।
0.5M - वाक्य की संरचना त्रुटिपूर्ण है एवं एक शब्द की वर्तनी गलत है।
0M - कोई अन्य उत्तर लिखा गया हो।
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Hindi - Grade 8 (Dt. 30-08-2024)
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11 2M - लिंग  बदलकर वाक्य सही लिखा गया है। उदाहरण रानी संगीत सुनती है । कक्षा में छात्र पढता है ।
1.5M - वाक्य संरचना सही परन्तु, किसी एक शब्द में वर्तनी की त्रुटि।
1M - दोनों वाक्यों की संरचना सही नहीं  हो तो ।
0.5M - वाक्य संरचना सही परन्तु ,एक से अधिक शब्दों में वर्तनी की त्रुटि I
0M - कोई अन्य उत्तर लिखा गया हो।

12 2M - दिए गए 4 वाक्यों को सही शब्दों से पूरा किया गया हो। उदाहरण: अ ) खुश   आ) चम्मच
1.5M - चारों  उत्तर  लिखे गए हो परंतु किसी एक उत्तर की  वर्तनी त्रुटिगत हो
1M - कोई दो  ही उत्तर  लिखा गया हो तो ।
0.5M - तीनों उत्तर की  वर्तनी त्रुटिगत हो।
0M - कोई अन्य उत्तर दिया गया हो या उत्तर लिखा ही नहीं  गया हो।

13 2M - दोनों शब्दों के  दो-दो सही पर्यायवाची लिखने पर पूरे  अंक दिए जाए। उदाहरण: इशारा = संके त ,निर्देश , अंधकार=
अंधेरा तम
1.5M - दो-दो पर्यायवाची लिखे गए परंतु किन्ही एक या दो शब्दों की वर्तनी त्रुटिगत हो।
1M - दो-दो पर्यायवाची लिखे गए परंतु दो से अधिक शब्दों की वर्तनी त्रुटिगत हो।
1M - किसी एक शब्द के  ही दो-दो पर्यायवाची सही से लिखे गए हो।
0.5M - दो में से किसी एक शब्द की वर्तनी त्रुटिगत हो।
0.5M - दोनों ही पर्यायवाची शब्दों की वर्तनी  त्रुटिगत हो।
0M - उत्तर नहीं  लिखा गया हो/ गलत उत्तर दिया गया हो।

14 2M - शब्दों का सही प्रकार से उपयोग करके  उचित वाक्य बनाये गए हो।
1.5M - वाक्य संरचना सही परन्तु, किसी एक शब्द में वर्तनी की त्रुटि।
1M - दोनों वाक्यों की संरचना सही नहीं  हो I
0.5M - वाक्य संरचना सही परन्तु ,एक से अधिक शब्दों में वर्तनी की त्रुटि
0M - कोई अन्य उत्तर दिया गया हो।

15 2M - चित्र के  बारे  में दो वाक्य संरचित किये गए, जो वर्तनी, विराम चिन्ह एवं व्याकरण की दृष्टि से  त्रुटि रहित है।
1.5M - किसी एक वाक्य की संरचना त्रुटिपूर्ण है एवं एक शब्द की वर्तनी गलत है।
1M - एक ही वाक्य लिखा गया हो, जो वर्तनी, विराम चिन्ह एवं व्याकरण की दृष्टि से  त्रुटि रहित है।
0.5M - वाक्य की संरचना त्रुटिपूर्ण है एवं एक शब्द की वर्तनी गलत है।
0M - कोई अन्य उत्तर लिखा गया हो।
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